

Шерстнев: Беларусь всегда выделялась стремлением к внедрению передовых технологий и развитию науки

Об этом заявил председатель Витебского облисполкома Николай Шерстнев на региональном форуме #GBСregions (Государство. Бизнес. Граждане – регионы), проходящем в Витебске. Форум собрал сегодня около 150 участников. В мероприятии принимают участие руководители государственных органов и организаций, областного и районных исполкомов, представители IT-компаний, банков, бизнеса и учебных заведений.

Приоритетными направлениями форума в Витебске являются цифровые решения в нефтехимической, энергетической, лесной и культурной отраслях. Данные сферы определены с учетом специфики и интересов Витебской области.

По словам **председателя Витебского облисполкома Николая Шерстнева**, Беларусь всегда выделялась стремлением к внедрению передовых технологий, развитию науки и практическому использованию инноваций в народнохозяйственном комплексе:

– Сегодня представить жизнь без цифровых технологий просто невозможно. Витебская область имеет свои отличительные особенности в силу природно-климатических условий. В том числе и по этой причине мы заинтересованы максимально нивелировать лишние затраты на производстве продукции, в быту и других сферах за счет внедрения передовых технологий. Форму позволяют показать лучшие проекты в сфере цифровизации, которые сегодня есть в стране и возможны к внедрению.

И это непременно нужно делать, убежден руководитель региона. В качестве примера он привел агропромышленный комплекс. «Достаточно затратная отрасль. Но резервов для экономии очень много. Это использование технологий точного земледелия. В передовых хозяйствах, где они используются, экономия затрат достигает 20–25%. Это огромные ресурсы. То же касается и быта. Невозможно сегодня представить поликлинику без электронной очереди, электронного рецепта. И таких примеров много во всех сферах», – констатировал Николай Шерстнев.

В центре внимания участников форума – принятые в недавнем времени нормативные правовые акты, работа новых сервисов, которые позволяют эффективно осуществлять межведомственное информационное взаимодействие, оказывать электронные услуги населению и бизнесу, а также обеспечить повышение эффективности экспортного потенциала Беларуси. Отдельное внимание уделено организации защиты персональных данных, особенностям основных положений Закона «О защите персональных данных», использованию Защищенного сегмента Единой республиканской сети передачи данных.

Важной темой обсуждения стала также цифровизация сферы культуры. В частности, реализация крупных цифровых проектов, связанных с информационными системами музеев, библиотек и архивов, в части предоставления масштабного объектного хранилища на республиканской облачной платформе. Его уникальность связана с возможностью размещения больших массивов данных. Примером является автоматизированная система «Музей», предназначенная для размещения фондов музеев республиканского значения, а также крупные проекты Национальной библиотеки Беларуси и Белорусского государственного архива кинофотофонодокументов. При этом Национальной библиотекой уже сегодня обеспечено резервное хранение всех электронных материалов и информационных систем на площадях Республиканского центра обработки данных.

Организаторы мероприятия – Национальный центр обмена трафиком, Национальный центр электронных услуг, а также Белорусские облачные технологии при поддержке Оперативно-аналитического центра при Президенте Республики Беларусь и Витебского облисполкома.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

GBСREGIONS

ФОРУМ

ВИТЕБСК



Ольга БОГАЧЕВА

✉ [Написать автору](#)



🖨 [Версия для печати](#)